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Con la presente si chiede la Vs. disponibilità, certi che non vi sia alcun interesse, né tantomeno la 
volontà, da parte della Stazione Appaltante (Ente Contraente se diverso) di esporre l’Appaltatore 
(“Assicuratore Aggiudicatario dell’appalto”) ad eventuali violazioni di legge o regolamenti, tra cui 
quelle in materia di sanzioni internazionali, a prevedere in caso di aggiudicazione l’inserimento nei 
rispettivi Capitolati di Polizza della Clausola di seguito riportata: 

ESCLUSIONE OFAC - SANZIONI INTERNAZIONALI: Gli [Assicuratori] [Riassicuratori] non 
sono tenuti a fornire alcuna copertura o a disporre alcun risarcimento ai sensi del presente contratto,
qualora ciò implichi qualsiasi tipo di violazione di legge o regolamento in materia di sanzioni 
internazionali, che esponga gli [Assicuratori] [Riassicuratori], la loro capogruppo o la loro 
controllante a qualsiasi violazione delle leggi e dei regolamenti in materia di sanzioni internazionali.

Qualora invece i Capitolati di Polizza prevedessero già la suddetta Clausola di ESCLUSIONE 
OFAC, ma in una versione anche solo in parte difforme da quella proposta dalla Scrivente, si chiede
la Vs. disponibilità ad acconsentire alla mera sostituzione della medesima. 

RISPOSTA

La clausola OFAC é già presente nelle polizze RCTO, Responsabilità Patrimoniale e Tutela Legale. 
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con la presente, siamo a richiedere se fosse possibile l'inserimento della Clausola Ofac sotto 
riportata anche per il lotto Infortuni, in quanto non già presente nel Capitolato.

RISPOSTA

Si ritiene che per il Lotto 5 Infortuni non sia necessario modificare il capitolato di polizza in tal 
senso.
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Informazioni Lotto RCTO

in merito al lotto in oggetto si chiede quale sia la franchigia attualmente in corso per entrambi
i Comuni e il premio in corso.

RISPOSTA

Comune di Gaiarine
Premio lordo €.9.378,00
Franchigia €.1.000,00

Comune di Istrana
Premio lordo €.12.755,00
Franchigia €.0,00
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Lotto INFORTUNI

relativamente al lotto INFORTUNI, nel capitolato vengono illustrate le categorie da quotare 
con i relativi massimali e parametri che però non corrispondono alla tabella riepilogativa del 
n. di soggetti/veicoli/km  art.2 sez.6  pagina 24 di 25. 

RISPOSTA
Si richiama l'attenzione sull'ultimo capoverso dell'art.32 del disciplinare.
Il dato variabile cui fare riferimento per formulare l'offerta é quello riportato nell'allegato c5.
In sede di emissione verranno confermati i dati variabili per ciascuna categoria.
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DOMANDA

Buongiorno, 
si chiede conferma che il Contraente (comuni ISTRANA E GAIARINE):
- non sia proprietario/ non gestisca direttamente case di riposo, cliniche, RSA, ospizi, 
poliambulatori;
- non sia proprietario/non gestisca direttamente l’acquedotto e la rete fognaria, indicando l’Ente 
gestore di tali servizi.

RISPOSTA 

Tutte le informazioni sono riportate nelle schede informative di gara di ciascun Ente
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DOMANDA

LOTTO 5  Infortuni
in merito alla procedura in oggetto ci è necessario ricevere i seguenti chiarimenti in relazione 
al Lotto 5 infortuni: - Assicuratori in corso, premi annui lordo, date effetto/scadenza delle 
polizze attuali e parametri assuntivi delle polizze in corso (Capitali/Massimali; Franchigie; 
Scoperti; Numero Assicurati; Garanzie Prestate;etc); - Conferma di mancanza di sinistri per 
quanto attiene al Comune di Gaiarine dal 31.12.2015 

RISPOSTA 

Comune di Istrana, Unipolsai premio lordo annuo escluse regolazioni €.1.990,16, decorrenza 
30.04.2018 scadenza 30.06.2022
Comune di Gaiarine, Aviva premio lordo di rinnovo escluse regolazioni €.1.492,40, decorrenza 
30.06.2019 scadenza 30.06.2022. Si conferma assenza sinistri sulla polizza in scadenza
Parametri assuntivi polizze in corso: dato non rilevante
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DOMANDA

con la presente, siamo a chiedere, in caso di aggiudicazione, l'inserimento nei Capitolati Rc 
Patrimoniale e Tutela Legale, dell'appendice di seguito riportata: 
APPENDICE DI RESTRIZIONE DELL'AMBITO DI APPLICAZIONE TERRITORIALE 
Le parti convengono che la presente polizza sia modificata come segue: Indipendentemente da
qualsiasi disposizione contraria contenuta nella presente polizza, o in qualsiasi appendice o 
estensione aggiunta alla presente polizza, non sarà prestata alcuna garanzia dalla polizza per 
qualsiasi: 
i. ente o persona giuridica organizzata, disciplinata o costituita ai sensi della legge applicabile 
dell'Area Specifica o registrata o avente sede in un'Area Specifica; 
ii. persona fisica durante il periodo in cui la stessa si trovi in un'Area Specifica; 
iii. parte di una pretesa, azione, causa o procedimento promossi, incardinati o perseguiti in 
un'Area Specifica; o 
iv. perdita di, furto di, danno a, perdita d'uso, criptaggio di, interruzione delle attività o della 
disponibilità di, o distruzione di qualsiasi proprietà o bene (materiale o immateriale) situato in
un'Area Specifica, ivi compreso, a titolo esemplificativo e non esaustivo, qualsiasi sistema 
informatico, dato, asset digitale, denaro o titoli situato in un'Area Specifica. Ai fini della 
presente appendice, per “Area Specifica” si intende: 
(i) la Repubblica di Bielorussia e/o 
(ii) la Federazione Russa (come riconosciuta dalle Nazioni Unite), o i suoi territori, comprese 
le acque territoriali o i protettorati in cui ha il controllo legale (per controllo legale si intende 
quello riconosciuto dalle Nazioni Unite). Laddove vi fosse un conflitto tra i termini di questa 
appendice e la polizza, prevarrà il contenuto della presente appendice, salva in ogni caso 
l'applicazione di ogni clausola in materia di Sanzioni/misure restrittive. Se una qualsiasi 
disposizione di questa appendice sia, o in qualsiasi momento diventi, in qualsiasi misura, non 
valida, illegale o inapplicabile ai sensi di qualsiasi provvedimento o norma di legge, tale 
disposizione sarà, in tale misura, considerata non far parte di questa appendice, ma la 
validità, legalità e applicabilità del resto di questa appendice non saranno influenzate. TUTTI 
GLI ALTRI TERMINI, CONDIZIONI ED ESCLUSIONI RIMANGONO INVARIATI 

RISPOSTA 

I capitolati non sono modificabili 
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DOMANDA/ RISPOSTE

Lotto 2 (a/b) RCT/O - Richieste di chiarimento

D:1. di seguito le informazioni richieste per il sub-lotto 2a - RCT/O (Comune di 
Istrana) della gara in oggetto:
Si chiede conferma che il Contraente si attenga alle direttive emanate dagli Enti 
preposti in materia prevenzione e sicurezza in ordine all'emergenza sanitaria da 
Covid-19; 

R:Si conferma

D:Si chiede conferma che il Contraente non sia coinvolto in attività di, a titolo 
esemplificativo e non limitativo: gestione, manifattura o uso di sostanze PFAS*, 
PFOA, PFOS (*PFAS: Qualsiasi sostanza per- o polifluoroalchilica o per- o 
polifluorurata, compresi, ma non limitati a: (a) l'acido perfluoroottanico o PFOA o 
l'acido perfluoroottano solfonico o PFOS; o (b) qualsiasi sostanza per- o 
polifluoroalchilica o per- o polifluorurata che sia una sostanza sostitutiva, incluso 
ma non limitato a GenX, ADONA, dodecafluoro-3H-4,8-dioxanoato (dodecafluoro-3H-
4,8-dioxanoate), C6 H4 F11 NO3, perfluoro di ammonio (2-metil-3-oxahexanoate), C3 
Dimer Acid, hexafluoropropylene oxide dimer acid, o HFPO Dimer Acid); 

R:Si prega di fare riferimento alla scheda informativa di gara

D:Si chiede conferma che il Contraente non sia proprietario e non gestisca 
direttamente porti, porti turistici, approdi, pontili, circoli nautici, terminal marittimi, 
piattaforme off shore e simili. 

R:Si prega di fare riferimento alla scheda informativa di gara

D:2. Mentre, di seguito, le informazioni richieste per il sub-lotto 2b - RCT/O (Comune
di Gaiarine) della gara in oggetto:

D:Si chiede conferma che il Contraente si attenga alle direttive emanate dagli Enti 
preposti in materia prevenzione e sicurezza in ordine all'emergenza sanitaria da 
Covid-19?; 

R:Si conferma

D:Si chiede conferma che il Contraente non sia coinvolto in attività di, a titolo 
esemplificativo e non limitativo: gestione, manifattura o uso di sostanze PFAS*, 
PFOA, PFOS (*PFAS: Qualsiasi sostanza per- o polifluoroalchilica o per- o 
polifluorurata, compresi, ma non limitati a: (a) l'acido perfluoroottanico o PFOA o 
l'acido perfluoroottano solfonico o PFOS; o (b) qualsiasi sostanza per- o 
polifluoroalchilica o per- o polifluorurata che sia una sostanza sostitutiva, incluso 
ma non limitato a GenX, ADONA, dodecafluoro-3H-4,8-dioxanoato (dodecafluoro-3H-
4,8-dioxanoate), C6 H4 F11 NO3, perfluoro di ammonio (2-metil-3-oxahexanoate), C3 



Dimer Acid, hexafluoropropylene oxide dimer acid, o HFPO Dimer Acid); 

R:Si prega di fare riferimento alla scheda informativa di gara

D:Si chiede conferma che il Contraente non sia proprietario e non gestisca 
direttamente porti, porti turistici, approdi, pontili, circoli nautici, terminal marittimi, 
piattaforme off shore e simili.

R:Si prega di fare riferimento alla scheda informativa di gara

D:Si chiede conferma che il Contraente non sia proprietario/non gestisca 
direttamente l'acquedotto e la rete fognaria, indicando l'Ente gestore di tali servizi;

R:Si prega di fare riferimento alla scheda informativa di gara

D:Con riferimento alle condizioni assicurative in corso:

si chiede di indicare l'attuale premio annuo lordo; Annualità 2021
R:Istrana €.12.755,00 comprese regolazioni, Gaiarine €.8.838,00 comprese 
regolazioni

D:si chiede di conoscere se la polizza in corso sia soggetta o meno a regolazione 
del premio, specificando in tal caso, il premio anticipato e quello di regolazione per 
'ultima annualità disponibile; 
R:Vedi risposta precedente

D:si chiede di conoscere se le polizze in corso, dal 2016 (compreso) ad oggi, 
abbiano avuto/abbiano una franchigia, una SIR oppure una franchigia assistita, 
specificando altresì l'entità della stessa.

R: Le statistiche sono al lordo di franchigie
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DOMANDA

Buongiorno, nell'esaminare la scheda di offerta economica del lotto infortuni viene indicato 
anche un premio imponibile massimo unitario per categoria permesso?;
potete farci sapere se lo stesso è vincolante o meno e quindi se è possibile presentare offerte 
con detti premi unitari più elevati ma comunque con offerta economica complessiva con 
premio al ribasso ? 

RISPOSTA 

Premio imponibile massimo unitario per categoria permesso: come chiaramente riportato sulla 
scheda di offerta si tratta di un premio massimo unitario permesso, ne consegue che un premio 
unitario superiore al massimo permesso renderebbe l'offerta non valida 
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RICHIESTA CHIARIMENTI LOTTO 1

Buongiorno, la presente per sottoporre la seguente richiesta di chiarimenti:
1. Si chiede se le condizioni in corso siano identiche a quelle proposte in gara ed in 
caso negativo si chiede elenco delle principali differenze;
R:  Si prega di far riferimento ai testi di polizza pubblicati.

2. Si chiede se tra i beni assicurati siano presenti Impianti/pannelli fotovoltaici ed in 
caso di risposta affermativa se ne chiede: ubicazione, tipologia, valore e produzione
annua;
R: Si prega di far riferimento alle schede informative di gara dei due Comuni

3. ESCLUSIONI - Si chiede di confermare che la reinclusione prevista dalla seguente
frase alla fine dell'ART. 3 Esclusioni Tutto quanto sopra, salvo che provocati da un 
altro evento non altrimenti escluso e/o che ne derivi altro danno non altrimenti 
escluso ai sensi della presente polizza, e in tale ultimo caso la Società sarà 
obbligata solo per la parte di danno non altrimenti escluso non sia applicabile sulle 
esclusioni a) guerra d) inquinamento n) danni indiretti.R:

R: Si prega di valutare il significato letterale della frase

5. Si chiede di confermare che il limite di polizza di €.20.000.000,00 sia per sinistro, 
anno ed in aggregato per tutti i beni eventualmente colpiti (STOP LOSS);R:
R:Si

6. Si chiede di confermare che i limiti in cifra fissa riportati alle singole garanzie 
come ad esempio Terrorismo e Sabotaggio, Alluvioni e Inondazioni, Allagamenti, 
Terremoto, siano per sinistro- anno ed in aggregato per tutti i beni eventualmente 
colpiti;
R: Per ciascuna garanzia si prega di far riferimento a quanto previsto dall'art.2 sez.6

7. Si chiede di precisare se sono assicurati ponti, pontili, approdi fluviali, passerelle 
e quanto di simile; in caso di risposta affermativa se ne chiede ubicazione e valore; 
R: Si prega di far riferimento alle schede informative di gara dei due Comuni

8. Si chiede disponibilità all'inserimento in polizza in sostituzione di quanto già 
previsto in polizza ed in caso di emissione del contratto, delle seguenti esclusioni: 
ESCLUSIONE DEL RISCHIO 'MALATTIE PANDEMICHE O EPIDEMICHE' - Con 
riferimento a tutte le coperture previste dal presente contratto, resta convenuto che 
la presente polizza non comprende il rischio per 'Malattia pandemica o epidemica'. 
Per gli effetti della presente pattuizione, per Malattia pandemica o epidemica si 
intende qualsiasi malattia, patologia, morbo, infezione, condizione o disturbo 
causati, in tutto in parte, da qualsiasi contatto diretto o indiretto o esposizione ad 
agenti patogeni di qualsiasi natura (quali, indicativamente e non esaustivamente, 
virus, batteri o parassiti), indipendentemente dal metodo di trasmissione, contatto o
esposizione, in ordine ai quali sia stata riconosciuta dalle autorità sanitarie 
internazionali o nazionali una diffusione a livello pandemico, ovvero anche più 
limitatamente epidemico locale ma che, in quest'ultimo caso, per la gravità abbia 
comportato l'adozione da parte delle competenti autorità di specifiche disposizioni 
o misure finalizzate a prevenire la diffusione e/o contenere il contagio. Di 



conseguenza è esclusa la prestazione di qualsiasi servizio assicurativo, copertura o
qualsiasi beneficio, in relazione a perdita, danni direttamente o indirettamente 
causati, derivanti o riconducibili a qualsiasi Malattia pandemica o epidemica, come 
sopra definita. Resta altresì specificatamente convenuto che: ' sono esclusi i danni 
e le perdite che possono derivare dagli atti e dalle misure per prevenire il contagio 
da qualsiasi Malattia pandemica o epidemica disposte dalle competenti autorità, 
anche in relazione alla chiusura e alla restrizione dell'attività o per finalità di 
decontaminazione e disinfezione; ' la presenza, la minaccia o il sospetto della 
presenza di una Malattia pandemica o epidemica non può in ogni caso costituire 
una perdita o un danno indennizzabili ai sensi di polizza. Quanto oggetto della 
presente pattuizione specifica sostituisce e prevale su ogni eventuale diversa o 
contraria previsione di polizza, che pertanto deve intendersi priva di ogni effetto se 
incompatibile con la presente pattuizione.

R: I testi di polizza non sono modificabili

Si chiede disponibilità all'inserimento in polizza dei chiarimenti pubblicati in 
risposta ai quesiti posti. 
R: I testi di polizza non sono modificabili
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DOMANDA

si richiedono i seguenti chiarimenti: -indicazione dei premi in corso per i vari lotti -se i 
capitolati di gara corrispondono alle polizze in essere o se vi siano delle differenze e, se si, 
quali. - conferma assenza sinistri per il lotto infortuni del Comune di Istrana Grazie 

RISPOSTA 

I premi in corso sono già stati forniti in relazione ad alcuni lotti (Infortuni, RCTO).
I premi relativi alle polizze RCA, Responsabilità Patrimoniale e Tutela legale sono superiori  ai 
premi in corso
I premi relativi alle polizze CVT non sono comparabili in quanto le polizze in scadenza non 
prevedono la copertura dei mezzi dell'Ente
I premi relativi alle polizze All Risks: sono più elevati per la polizza del Comune di Istrana, non 
sono comparabili per la polizza del Comune di Gaiarine in quanto la stessa sostituisce tre polizze 
(Incendio, Furto, AR Elettronica) ed il patrimonio é stato rivalutato
I capitolati di gara rappresentano un'evoluzione rispetto alle polizze in corso, si prega di voler 
valutare i capitolati così come proposti
Si prega altresì di prendere visione della statistica sinistri del Comune di Istrana relativamente alla 
polizza Infortuni
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Richiesta per il Lotto 4

si prega di poter prendere visione dei libretti di circolazione dei veicoli da assicurare, in 
quanto troviamo discordanze tra elenco mezzi pubblicato e banca dati Ania.

Sono stati pubblicati nella documentazione di gara i Libretti di circolazione dei veicoli da 
assicurare, e l'allegato rivisto dell'elenco mezzi di Gaiarine rettificato.
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DOMANDA

Buongiorno, notiamo che per la partecipazione alla gara è necessario produrre tante distinte ed
autonome garanzie provvisorie quanti sono i lotti cui si intende presentare offerta.
Tale richiesta, però, produce un insensato moltiplicarsi dei costi, in quanto l'obbligo potrebbe essere
assolto presentando un'unica garanzia per la somma dei lotti cui si partecipa,  sostenendo un unico
costo (anziché sei nel caso si partecipi a tutti i lotti). 
Chiediamo che tale richiesta venga ridimensionata. 

RISPOSTA

Si è possibile presentare una cauzione provvisoria cumulativa per i lotti a cui si partecipa.



ATTENZIONE - PRECISAZIONE

Si comunica che in data odierna viene ripubblicato l'allegato C del LOTTO 4: POLIZZA RCA E
CVT CHILOMETRICA - 4/A COMUNE DI ISTRANA – 4/B COMUNE DI GAIARINE

Per mero refuso si è indicato quale PREMIO IMPONIBILE ANNUO A BASE DI GARA VEICOLI ENTE

per il Comuni di Gaiarine l' importo di Euro 1.215,00 anziché 1.495,00



ATTENZIONE - PRECISAZIONE

Si comunica che in data odierna viene ripubblicato nuovamente l'allegato C del LOTTO 4: 
POLIZZA RCA E  CVT CHILOMETRICA - 4/A COMUNE DI ISTRANA – 4/B COMUNE DI 
GAIARINE per  un ulteriore refuso su una formula.


